

欧易OKEx数据显示，5月19日，比特币盘中跳水，半小时狂泻近3000美元，跌破40000美元整数关口；截至记者发稿时，已跌破35000美元。目前价格已回归至今年2月初的水平，较本月初最高点59543美元缩水超40%。与此同时，虚拟货币市场其他数十个主流币种跌幅也迅速扩大。

业内专家在接受中国证券报记者采访时表示，比特币等虚拟货币自身价值根基比较脆弱，投资者应增强风险意识，树立正确的投资理念，根据自身偏好、财力来决定配置，避免追涨杀跌。

## 虚拟货币全线下挫

5月19日，因比特币失守关键价位，资金疯狂涌出，虚拟货币市场其他数十个主流币种同时一泻千里。其中，以太坊跌破2700美元，较5月12日历史高位回落逾1600美元。“山寨币鼻祖”狗狗币更是暴跌达20%。

UACoin数据显示，截至记者发稿时，全网虚拟货币合约一日内共爆仓逾185亿元人民币。其中，最大一笔爆仓的多单损失惨重，金额达1.84亿元人民币。全市场主要虚拟货币上涨数量为381个，而下跌数量达3825个。涨幅超过10%的币种为141个，下跌幅度超过10%的币种数量达3260个。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林表示，最近比特币以及其他部分虚拟货币炒作的风气较盛，价格被抬升至非常高的位置，风险有所加大。

为有效遏制虚拟货币交易炒作活动的反弹，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会18日联合发布公告（下称“公告”），要求会员机构坚决抵制虚拟货币相关非法金融活动，同时提示社会公众不参与虚拟货币相关交易炒作活动。

## 短期反弹希望不大

对于比特币乃至虚拟货币的未来走势，一位投资者告诉中国证券报记者：“短时间内对反弹的期望不大，在局势未明朗的情况下，还是以观望为主。”

另一位投资者表示：“目前已清仓比特币。近期入场的新手太多了，市场乱糟糟的。不过，币圈强手已几乎把所有的比特币转移给了新手。”

Glassnode统计显示，当整个虚拟货币市场因极端行情变得混乱时，那些持有比特币3个月或更短时间的投资者，短期内会出现高频且疯狂的举动。

虚拟货币从业人员指出，从链上数据看，目前比特币的持币地址数企稳回升，市场出现一定增持迹象，但上方抛压仍然较重。从技术形态上来看，比特币在3个月内一直维持高位震荡，近日的价格已经向下放量突破前期圆顶的颈线，带给投资者较大的心理压力。昨日下探至200日均线后，比特币短线反弹，有望在200日均线附近企稳。

### 需提高风险意识

多位专家提示，投资者盲目跟风，通过境外交易所和场外交易商参与交易炒作，容易产生较大损失。

盘和林建议，普通投资者一定要谨慎，根据自己的偏好、财力来决定配置，并建议投资者不要加杠杆投资。

中国通信工业协会区块链专委会轮值主席于佳宁对中国证券报记者说，虚拟货币价格可暴涨，也很可能会暴跌，甚至类似空气币等在极端情况下价值可能归零。另外，一些虚拟资产从本质上并没有真正利用区块链技术，只是打着区块链的旗号，获得了与实际价值完全不相符的估值。部分空气币项目本质上是欺诈、传销，同时市场操纵等行为屡见不鲜，实质上扰乱了金融秩序，增加了市场风险。投资者在作出任何投资决定前，应先全面了解区块链知识，避免被市场情绪或者欺诈话术蒙蔽，造成不必要的损失。

公告也提示，广大消费者要增强风险意识，树立正确的投资理念，不参与虚拟货币交易炒作活动，谨防个人财产及权益受损。要珍惜个人银行账户，不用于虚拟货币账户充值和提现、购买和销售相关交易充值码以及划转相关交易资金等活动，防止违法使用和个人信息泄露。（记者 郑雅烁 彭扬）

来源：中国证券报